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令和４年度 第２回高山市教育委員会定例会議事録 

 

１．日 時  令和４年４月２６日（火） 午後１時３０分から 

２．場 所  高山市役所 ２０１・２０２会議室 

３．出席者  委員会 中野谷教育長、長瀬委員、野崎委員、白田委員、桑谷委員、丸山委員 

事務局 田中教育委員会事務局長、直井教育総務課長、牛丸学校教育課長、牛丸文化

財課長、南元学校給食センター所長、学校教育課松下、藤本、川上、教育総

務課 新家 

説明員 室崎生涯学習課長 

４．欠席者  委員会 欠席なし 

５．署名者  桑谷委員 

 

  午後１時３０分開会 

 

○中野谷教育長  本日の委員会は、出席者６名で、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１

４条第３項の規定に基づき、定足数に達していますので、成立しております。 

ただ今から、令和４年度第２回高山市教育委員会定例会を開会いたします。 

 

○中野谷教育長  会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、「桑谷委員」を指名いたします。 

 

○中野谷教育長  令和３年度第１８回定例会の会議録の承認を行います。 

定例会の会議録について「野崎委員」お願いいたします。 

 

○野崎委員    令和３年度第１８回定例会の会議録について、精査した結果、記載事項について

適正に調製されておりましたので、署名したことをご報告いたします。 

 

○中野谷教育長  ありがとうございました。 

それでは、令和３年度第１８回定例会の会議録についてご承認いただけますでし

ょうか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、令和３年度第１８回定例会の会議録は、調製の

とおり承認されました。 

 

○中野谷教育長  次に、諸般の報告をさせていただきます。 

 

（中野谷教育長報告） 
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○中野谷教育長  それでは次に、日程第１、議第３号「令和４年度要保護及び準要保護児童生徒の

認定について」を議題といたしますが、当議題につきましては、内容に個人に関す

る情報が含まれておりますので、法律第１４条第７項ただし書の規定により、公開

しないこととしたいと思います。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今お諮りしました議第３号は、公開しないこととすることにご異

議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第３号は、一部公開しないことに決しました。 

 

○中野谷教育長  それでは、改めまして日程第１、議第３号「令和４年度要保護及び準要保護児童

生徒の認定について」を議題といたします。事務局より説明願います。 

 

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 非公開 

 

○中野谷教育長  事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（非公開） 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今議題となっております議第３号について、事務局説明のとおり

決するにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第３号については、事務局説明のとおり決し

ました。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第２、報告１「令和４年度高山市小・中学校教育が目指す方向につい

て」を報告いたします。 

 

○中野谷教育長 ＜資料に基づき説明＞  

 

○中野谷教育長  報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○長瀬委員    全国学力・学習状況調査結果の「○○の勉強は好きですか」という質問への回答

の推移を示すグラフについて、全国平均を基準に市の回答値をプラス・マイナスで
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示していただきましたが、全国平均値そのものも上がっているのか、下がっている

のか、また、市の回答値が上がっているのか、下がっているのかも知りたいと思い

ますので、そうした推移が分かるようなグラフも今後示していただけるとありがた

いです。そうしたことにより、例えばタブレットの導入や教科担任制の導入効果と

いったことの分析につながると思います。 

 

○野崎委員    通級指導を受ける人数の推移についてですが、令和３年度から令和４年度にかけ

１５学級から１８学級に増え、利用人数も大きく増えていますが、その要因などに

ついて教えてください。 

 

○牛丸学校教育課長  様々な困り感を持つ児童生徒が増えていることもありますが、通級指導に対

する理解も深まってきていることに伴いニーズも増えてきていると感じています。 

職員の配置数はさほど変わらないため他の部分の配置への影響はありますが、支援

を必要とする児童生徒の身近な場所に通級指導教室が開設され、利用しやすい環境

が整ってきていると感じています。 

 

○野崎委員    通級指導の充実については、周りからも感謝の意見をいただいていますので、今

後も取り組んでいってほしいと思います。 

 

○中野谷教育長  通級指導に対する要望は多い状況にはありますが、通常の授業を抜けてくる必要

があることや、本人の自立の観点からも、どのタイミングで指導を終了するかが課

題ととらえています。 

 

○桑谷委員    保護者の方の通級に対する意識については、ここ数年で変わってきているのでし

ょうか。 

 

○中野谷教育長  通級指導や特別支援学級に対するハードルは、随分と変わってきていると感じて

います。 

 

○白田委員    通級指導で自信をつけ、卒級し、普通の授業を受けるようになる過程が、自己肯

定感を高めていくことにもつながっていくと思います。 

 

○中野谷教育長  通級指導については、いかに指導の質を担保しつつ、教室数を増やしていくかも

課題ととらえています。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第３、議第４号「高山市教育委員会点検評価委員の委嘱について」を

議題といたします。事務局より説明願います。 
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○直井教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今議題となっております議第４号について、事務局説明のとおり

決するにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第４号については、事務局説明のとおり決し

ました。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第４、議第５号「高山市学校給食推進協議会委員の委嘱について」を

議題といたします。事務局より説明願います。 

 

○南元学校給食センター所長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○桑谷委員    食材費の高騰に対し今後どのように対応していくかが、今年度の大きな課題であ

り、委員も皆さんもご苦労されると思いますがよろしくお願いします。 

 

○南元学校給食センター所長  食材費の値上がりに伴う給食費の改定については、検討するタイミ

ング等について一定の基準を設けていますので、その基準に基づき事務局にて試算

の上、協議会にも示しながら協議していきたいと考えています。 

 

○長瀬委員    委員の構成案を見ると、高山地域の中学校に関係する委員が入っていませんが、

協議会の審議等に支障はありませんか。 

 

○南元学校給食センター所長 ＰＴＡなどについては輪番で選出いただいているため、一覧のような

地域構成となっていますが、審議等に支障はありません。 

 

○丸山委員    先ほど食材費の高騰というお話もありましたが、出される給食の量が多すぎて食

べきれないといった意見をきいており、残渣を減らすという観点からも、提供する

給食の量を見直す考えはありませんか。 
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○南元学校給食センター所長  提供する給食の量については、必要なカロリーを計算した上で提供

しているもので、決して過剰な量を提供しているわけではありませんが、実態を把

握し今後の対応につなげていきたいと考えています。 

 

○丸山委員    給食の量に苦痛を感じ、そのことで学校に通うことをおっくうに感じている児童

生徒がいるという意見もきいていますので、今後検討していってほしいと思います。 

 

○長瀬委員    児童生徒の給食に関する様々な意見を吸い上げる仕組みを検討し、よりよい給食

につなげていってほしいと思います。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今議題となっております議第５号について、事務局説明のとおり

決するにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第５号については、事務局説明のとおり決し

ました。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第５、議第６号「高山市学校給食食物アレルギー対応委員会委員の委

嘱について」を議題といたします。事務局より説明願います。 

 

○南元学校給食センター所長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今議題となっております議第６号について、事務局説明のとおり

決するにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第６号については、事務局説明のとおり決し

ました。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第６、議第７号「高山市社会教育委員の委嘱について」を議題といた
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します。事務局より説明願います。 

 

○室崎生涯学習課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今議題となっております議第７号について、事務局説明のとおり

決するにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第７号については、事務局説明のとおり決し

ました。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第７、報告２「社会教育委員の活動について」を事務局より報告願い

ます。 

 

○室崎生涯学習課長 ＜資料に基づき説明＞  

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○長瀬委員    第３回社会教育委員会定例会の議事の一つに部活動改革が取り上げられています

が、社会教育委員の皆さんからはどのような意見がありましたか。 

 

○室崎生涯学習課長  社会教育委員からは、「広い市域にある全ての学校にそれぞれの種目を置く

のは難しく、クラブ化ということも検討していかなればならないのではないか」

「年々子どもの数が減少していく中で好きな部活動に参加できないのはかわいそう

だ」「部活動改革の検討においては子どもに軸足を置いて考えてほしい」「複数校

でまとまって部活動を行う場合は弾力的に考えてほしい」といった意見をいただい

ています。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第８、報告３「令和４年度教育委員会学校訪問について」を事務局よ

り報告願います。 
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○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞  

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○丸山委員    机・椅子についてですが、学校訪問時に生徒の体格に会っていないものや天板下

がささくれているものが見られましたので、他の委員も学校訪問時にこうした点に

気を付けて見てきてほしいと思います。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第９、報告４「令和４年度校長・教頭研修会研究協議グループについ

て」を事務局より報告願います。 

 

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞  

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○白田委員    校長・教頭が協議した研究テーマについては、他の教員とも共有する仕組みはあ

るのでしょうか。 

 

○牛丸学校教育課長  各研究テーマについては、校長会を通じて共有しているほか、全ての教員が

共有すべきものは、内容をまとめ学校に発信するなどの対応をとっています。 

 

○中野谷教育長  研究テーマについては、このほかに教育研究所が発行する「研究所の歩み」のな

かでも紹介しています。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

ここで会議を一旦、休憩します。 

再開を午後３時１５分からとします。 

 

（休憩 午後３時０５分～午後３時１５分） 

 

○中野谷教育長  次に、日程第１０、報告５「新型コロナウイルス感染症対策について」を事務局

より報告願います。 

 

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞  

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 
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○野崎委員    市販の抗原検査キットで自主的に検査する場合は、感染していても結果が陰性と

なる場合もありますので、体調不良等の症状の有無など複合的に判断した方がよい

と思います。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第１１、報告６「いじめ問題対策について」を事務局より報告願いま

す。 

 

○学校教育課 藤本 ＜資料に基づき説明＞  

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○丸山委員    児童生徒の異変のはじまりに早期に気づき、いじめにつながる前にブレーキが掛

けられるよう、保護者と教員が気軽に連絡を取り合える環境が大切だと思います。 

 

○長瀬委員    いじめ防止については、いじめの加害者にいじめが人間として許されない行為で

あるということを理解させる指導の徹底が重要であり、そのことが、真の意味で被

害者を守ることにつながります。一つひとつの事案について指導しきるという姿勢

が市内全ての学校においてなされ、その効果があらわれることを期待しています。 

 

○野崎委員    市のいじめ防止の取り組みが新聞等で報道されていますが、いじめ問題の解決を

図るうえで大変効果が大きいと思います。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第１２、報告７「不登校対策について」を事務局より報告願います。 

 

○学校教育課 川上 ＜資料に基づき説明＞  

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○白田委員    不登校児童生徒の保護者の方は、相談相手がおらず孤立してしまうということも

あると思います。学校の教員が積極的に出向いて対応するという姿勢を今後も大切

にしていってほしいと思います。 

 

○長瀬委員    不登校の要因には様々なものがありますが、中でも「学業の不振」「無気力」と

いったものについては、学校生活の中で対応できるものです。児童生徒の様子の変

化に早期に気付き、対応していってほしいと思います。 
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○学校教育課 川上  各学校には高いアンテナを持ち児童生徒の小さな変化も見逃さないようお願

いしているとことですが、「学力」の部分についても、児童生徒に積極的に声をか

けるようお願いしているとことです。また、「無気力」の部分についても、わくわ

くするようなカリキュラムづくりに努めるとともに、「褒める」「認める」といっ

たこと通じて、児童生徒一人ひとりの居場所をつくる努力をしていきたいと思いま

す。 

 

○中野谷教育長  こうした点については、学校訪問の中で、授業の内容が理解できていない児童生

徒に個別指導する時間や、より深く理解したい児童生徒が学習できる時間が確保さ

れているかなど、授業の工夫がなされているかについて確認いただき、ご意見をい

ただきたいと思います。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第１３、報告８「松倉城跡調査指導委員会委員の委嘱及び任命につい

て」を事務局より報告願います。 

 

○牛丸文化財課長 ＜資料に基づき説明＞  

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第１４、報告９「令和４年度高山市一般会計補正予算について」を事

務局より報告願います。 

 

○直井教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞  

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次にその他に入りたいと思います。 

「後援名義使用について」の報告をお願いします。 
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○直井教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  その他に報告がありましたら順次報告願います。 

 

○学校教育課 川上 ＜運動会・体育祭について報告＞ 

 

○直井教育総務課長 ＜西小学校駐車場整備の完了について報告＞ 

 

○中野谷教育長  それでは以上を持ちまして、本日の議事日程が全部終了いたしましたので、本日

の会議を閉じ、令和４年度第２回高山市教育委員会を閉会いたします。 

 

 

午後４時１５分閉会 


